



## **ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И ЖИЛИЩНО- КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ**

**Участникам и организаторам Форума «Устойчивое развитие» и XIII  
Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс:  
повседневная практика и законодательство»**

Ленинградская область уже несколько лет лидирует по объемам ввода жилья в расчете на одного жителя. За последние 8 месяцев в Ленинградской области введено в эксплуатацию более 2,4 млн кв. м., что на 21% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Наш регион планомерно движется к исполнению плановых показателей по нацпроекту.

Отрасль столкнулась с новыми вызовами, которые стимулируют находить новые решения и адаптироваться к условиям очень быстро меняющегося мира. Отрадно, что первая фаза кризиса успешно преодолена. Федеральные и региональные власти приняли беспрецедентные меры поддержки, которые позволили сохранить объемы строительства на уровне прошлого года. Мы снижаем административные барьеры, упрощаем работу с документами и активно работаем с банками, чтобы создать максимально благодатную почву для строительства.

На федеральном уровне разработана стратегия развития строительной отрасли до 2030 года. Она поможет повысить доступность жилья, увеличить спрос и создать по-настоящему комфортные условия для граждан. Стратегия предполагает сокращение инвестиционно-строительного цикла на 30% к 2024 году – как по количеству процедур, так и по продолжительности. Это позволит привлечь в отрасль до 2 трлн рублей ежегодно только за счет увеличения оборота средств. А уже в этом году появится новое «меню поддержки жилищного строительства», которое учитывает региональную специфику.

Впереди у нас большой задел для работы, поэтому желаю участникам конференции продуктивной работы, поиска эффективных решений и укрепления деловых связей.

Е.П. Барановский